



天明人



江苏天明机械集团主办

总第120期

2018年12月18日

内部刊物 免费赠阅

省委书记娄勤俭连续召开民营企业座谈会 卢明立董事长三次受邀参会

——省委书记娄勤俭充分肯定天明科技创新和商业模式创新



图为委书记与卢董事长亲切握手,充分肯定天明科技创新和商业模式创新



图为卢明立董事长作重点交流发言

本报讯 为进一步贯彻落实习近平总书记民营企业座谈会上的重要讲话精神,听取民营企业对发展民营经济的意见建议,近期,江苏省委、省政府,连云港市委、市政府连续三次召开民营企业座谈会,省委书记娄勤俭在省、市民营企业座谈会上分别作重要讲话,省委副书记、省长吴政隆,连云港市委书记项雪龙分别主持江苏省和连云港市民营企业座谈会。天明机械集团董事长卢明立作为全省优秀企业家代表三次受邀参加上述会议并作了两次重点发言。

11月6日上午,卢明立董事长在参加连云港市委书记项雪龙主持的加快民营企业发展座谈会上,作了题为《心无旁骛抓发展 踏踏实实办企业》的重点发言,天明机械作为地区高端装备制造的龙头企业,围绕科技创新取得的发展成就得到了社会各界的认可和肯定;11月8日上午,娄勤俭书记在连云港市主持召开的民营企业座谈会上,卢明立董事长又作了题为

《信心满怀谋发展》的重点发言;11月13日上午,卢明立董事长作为全省优秀民营企业代表再次受邀参加了全省民营企业座谈会。

娄书记强调,习近平总书记的重要讲话为新时代民营经济发展提供了根本遵循,重申了“两个毫不动摇”“三个没有变”的一贯立场,提出“四个重要”的新论断,明确支持民营经济发展6个方面的政策举措,表达党中央毫不动摇鼓励、支持、引导民营经济发展的坚定决心和鲜明态度。江苏作为民营经济大省,要坚决落实好总书记讲话要求,努力为民营经济发展创造更好条件和宽松环境,广大民营企业要坚定发展信心,踏实办好企业,为江苏高质量发展走在前列提供强有力支撑。

吴政隆省长指出,要进一步提高政治站位,坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央方针政策,坚定不移支持民营经济发展壮大。要优化营商环境,打造优良政务环境、法

治环境、舆论环境,让市场竞争环境更公平,让企业发展空间更充足,让民营企业企业家更顺心安心放心,让民营经济创新源泉充分涌流、创新活力充分迸发。

卢明立董事长在参加省、市交流座谈会时,重点围绕企业科技创新、产业发展等情况,以及落实习近平总书记讲话精神作了交流发言。他介绍说,天明机械集团以研发替代进口的氨纶卷绕机成套设备零部件实现创业成功,目前已成长为中国制造业“单项冠军示范企业”,处于制造业的第一方阵。企业将技术创新与商业模式创新融合发展,相互促进,首创的“煤炭综采专业装备服务型制造项目”又获得了国家级服务型制造示范项目,核心竞争力得到了进一步的提升。

娄书记在听取了卢董事长的发言后,对天明的科技创新成果和服务型制造的创新模式给予了高度评价,肯定了天明的经营模式是将来优秀企业发展的必然趋势,并鼓励企业聚焦实业,做精主业,持续增强创新能力和核心竞争力,为全力推进我省高质量发展,建设“强富美高”新江苏贡献力量!

11月20日,江苏卫视《江苏新时空》栏目对天明机械集团予以了专题报道,本刊予以全文转载,请看详细内容。

导读:“支持民营企业改革发展,让民营经济创新活力充分迸发”,习近平总书记前不久在民营企业座谈会上的讲话仿佛一股强劲的春风,让社会各界深受感染、精神振奋。这份“新时代发展民营经济的宣言书”也让江苏的民营企业吃下了定心丸,大家纷纷表示,要把心中的“暖流”化成发展的“春潮”,把民营经济办得更好。为充分展示江苏各地各部门加快民营经济发展的创新举措,分享优秀民营企业攻坚克难、抢抓机遇的先进经验,推动江苏民营经济发展再创佳绩,《江苏新时空》从11月11日起推出专栏《民营经济 大有可为》。

今年,位于连云港的天明机械集团研发制造的智能采煤设备,打破了国外在该领域长达20多年的技术封锁与垄断,走了一条坚持创新突破,决胜市场之路,在市场竞争中取得领先地位。

智能刮板输送机是现代化采煤的关键设备,核心技术长期掌握在欧美国家手中,不仅售价高,供货周期长,售后服务也不及时。今年,天明集团研发制造的世界首台套8.8米大采高刮板机成套设备成功下线,被国家能源集团神东煤炭公司采用,完全替代了国外同类进口产品。由于品质高价格低,设备还吸引了美国博地能源公司这样的煤炭巨头采购,开创了我国刮板输送机出口美国的先河。

连云港天明装备有限公司刮板机研究院院长高照堂:我们在开采技术和工艺上有比较大的突破,这样就推动了大型煤矿,特别是千万吨矿井超长时间工作,实现了智能高效、绿色安全开采。

天明机械能够打破垄断,得益于企业不断地自主创新。2008年,集团创始人卢明立瞄准输送机领域,组建了技术攻关团队,用3年时间研发出智能刮板机设备;目标达成后,又过7年技术攻关,今年自主研发成功世界首台套8.8米大采高刮板机成套设备,彻底打破了欧美市场垄断。

江苏天明机械集团有限公司纺机研究院院长徐波:我们这几年来利用政、产、学、研、用,这五个合

作平台,充分利用新技术、新材料、新工艺进行新产品的研发,对老产品进行升级改造,产品的市场占有率一直处于国内第一。

为了在市场上站得更稳更好,集团主动出击,通过各种人才引进,技术合作来解决创新科研难题;当地政府也在减税降费、定向支持方面给与帮扶,帮助企业搭建了大型仪器设备共享平台和专利交易平台。创业18年以来,天明成功研发了50多项科技成果,其中国际首创重大技术装备成果3项。面对复杂的国际经济环境,天明内部持续创新业务结构,探索出全生命周期专业化服务的商业模式,形成了产品加服务两大产业叠加效应。以装备公司为例,生产价值7亿元的设备投放市场后,以8年设备全生命周期服务计算,服务总额将超过28亿元。

江苏天明机械集团常务副总经理董胜利:我们要以动态性思维,来看待前进中的困难和问题,强化发展自信,抓住机遇,下好先手棋,抢占先机,打造具有国际竞争力的高端装备制造企业,在江苏乃至全国高质量发展的大局中,做出我们民企应有的贡献。

报道最后还以《争做不可替代的行业小巨人》为题评述道,民营企业想在竞争中克服困难、抵御风险,只有创新这一条路。从天明机械身上我们可以看到,自主创新是民营企业打破垄断,进入国际市场竞争,融入全球产业分工体系的必经之路。民营企业要下大力气突破关键核心技术,更多地向“专精特新”发展,形成不可替代性,成为行业内的小巨人。

(江苏广电融媒体新闻中心记者/沈杨 康健 李蕾 编辑/刘媛辉)



图为江苏卫视报道

江苏天明机械集团交付世界第一大煤炭集团刮板机 开创中国刮板输送机成套装备出口美国先河



图为首批设备部件于12月15日发运

本报讯 连日来,江苏天明机械集团与世界第一大煤炭集团——美国博地能源公司(Peabody Energy Corporation)所签署的高端刮板输送机成套设备业务,已陆续完成发运工作。这开创了我国刮板输送机

成套设备出口美国的先河,真正在美国这一高端市场零的突破,不仅展现了天明机械强有力的国际竞争力,进一步确立了国际领先的技术优势,而且对整个行业发展也具有深远意义。

多年来,天明机械集团在煤机装备研发领域,通过强强联手,不断深化与国内大型煤企和高校的合作,加强对高端刮板机等煤机高端装备的技术攻克和研发,不断挑战国际前沿技术,拥有了具有完全自主知识产权的刮板机等高端装备制造技术和产品,

整体技术达到国际领先水平,进一步提升了核心竞争力。

据悉,这家美国客户是一家大型煤矿集团,也是国际煤炭行业知名企业。他们长期关注国际煤机装备发展格局,早在数年前,就了解到中国天明机械集团在该领域取得了长足进步。近期,随着国际煤炭市场回暖,他们急需扩充产能,在世界范围内寻求业务合作之时,理所当然地将天明机械集团列入重点考察范围。早在上半年,数名美方技术人员走进天明智能工厂,先进的加工设备林立,优质的材料供应链条,尖端的

质量保障体系,为之深深折服,不由发出了惊叹,“这些正是我们所需求和认可的!”

当然,硬件保障是必要的,而天明机械集团在国内所创造的数十项成功案例,更是美方所看重的。企业自主研发的1140V和国际首创的3300V智能化交流变频技术,使得刮板机在工效运行方面大大提升效率,在智能诊断方面更加全面精准,在使用寿命方面更加持久延伸,在绿色开采方面更加安全高效,等等。不仅如此,该系列产品还获得了中国官方认证的多项重大科技奖项,诸如煤炭工业科技一等奖、首台套重大技术装备等,以及拥有30多项发明专利。

今年初,他们在中国最大煤炭生产企业——中国神华神东煤炭集团的

上海考察获悉,连续数月以来,由天明所提供的国际首创“8.8米大采高刮板输送机成套设备”,每月出煤量均在150万吨左右,运行十分稳定,故障率为零,更加坚定了他们的信心,选择天明是睿智和正确的。

高端装备是现代产业体系的脊梁,是推动工业转型升级的重要引擎。天明机械正在通过技术和产品创新,进一步提升服务水平,让中国自主生产的高端装备走出了国门,并且逐步打出国际品牌,对我市高端装备产业转型升级具有重要意义。同时对于开拓海外市场的连云港市装备制造企业,在激烈的竞争中要想占据一席之地,加大高端装备核心技术研发力度,提升国际竞争力,是高质量发展、后发先至的根本途径。

天明机械:打破垄断 站稳行业“领头羊”